

Базовые организации Соревнования

Элитные российские университеты:

МГТУ им. Н.Э. Баумана МПГУ
МГУ им. М.В. Ломоносова РГУ им. А.Н. Косыгина
РТУ МИРЭА РГСУ
РГГУ

Научные центры мирового уровня:

ФИЦ «Институт общей физики им. А.М. Прохорова РАН»
ФИЦ «Фундаментальные основы биотехнологии» РАН
Институт астрономии РАН
Институт космических исследований РАН

Национальное соревнование юных
исследователей и разработчиков

«Шаг в будущее, Юниор»



Главный национальный форум России для учащихся 1-6 классов

Информационное сообщение / 12.02.2025

Программа «Шаг в будущее» собирает на главный национальный форум России триста самых перспективных и одарённых учащихся 1-6 классов, держащих с юных лет в изобретениях, открытиях тайн природы, преобразовании общества, стремящихся профессионально заниматься наукой и техникой. К участию в соревновании приглашаются юные таланты, имеющие выполненные проекты не учебного типа в инженерных, естественных, социально-гуманитарных областях знаний.

Национальное соревнование «Шаг в будущее, Юниор» является официальным мероприятием Десятилетия науки и технологий в Российской Федерации. Проведение соревнования поддержано грантом Президента Российской Федерации. Мероприятия программы «Шаг в будущее» традиционно освещаются ведущими телевизионными каналами России, центральной и региональной прессой.

Главные организаторы соревнования – Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана, Российское молодёжное политехническое общество и Лицей наукограда Реутова. Мероприятия соревнования пройдут на базе четырех научных центров мирового уровня и семи элитных российских университетов. Оргвзнос с участников соревнования не взимается. Командировочные расходы: затраты на дорогу, проживание, питание участников – оплачиваются направляющими организациями или самостоятельно.

В программе соревнования – 20 научных секций, научно-технологическая выставка, онлайн выставка видеопрезентаций проектов. В период проведения соревнования для его участников будут организованы научно-образовательные мероприятия на Российских научно-технологических площадках «Юниоры будущего: создаём, исследуем, рассчитываем, осмысливаем будущее».

На соревновании могут быть представлены только индивидуально выполненные работы. Основная форма оценки проектов участников –

защита результатов исследований и разработок перед учёными и специалистами с участием сверстников и приглашённых профессионалов. Победители соревнования будут отмечены дипломами с логотипами Десятилетия науки и технологий и Фонда президентских грантов. Всем участникам выдаются свидетельства национального образца.

Юные исследователи и разработчики, представившие свои работы на выставке видеопрезентаций соревнования, будут иметь преимущества при конкурсном отборе участников Всероссийского Интернет-конкурса на самый популярный молодёжный научно-технологический проект «Идеи будущего», который пройдёт в сентябре-декабре 2025 года.

Состав участников соревнования формируется на основе конкурса научно-исследовательских работ и технических разработок. Регистрация участников конкурсного отбора и представление проектов осуществляется с 10 февраля по 11 мая 2025 года на сайте соревнования по адресу: https://шагвбудущее.рф/junior_reg. Проекты должны быть оформлены в соответствии с размещёнными на сайте правилами. Участники научно-технологической выставки отбираются только из представивших видео-презентацию в составе заявки на соревнование.

Работы на конкурс направляются региональными представительствами программы «Шаг в будущее» либо непосредственно обучающимися, проживающими в субъектах Российской Федерации, в которых нет регионального представительства программы «Шаг в будущее» (список региональных представительств программы расположен на сайте по адресу: <https://step-into-the-future.ru/about-program/regional-offices/>).

По вопросам участия обращайтесь в Секретариат программы «Шаг в будущее» по телефонам +7 (499) 267-55-52, +7 (499) 263-73-60. Информация о соревновании размещена на главном сайте программы «Шаг в будущее»: www.step-into-the-future.ru и сайте соревнования: <http://шагвбудущее.рф/junior>.